

“烟花”逼近上海,本报记者兵分三路,直击昨夜今晨临港、奉贤、金山防汛防台第一线

沿海地区风浪急 转移安置群众忙

应对 总动员



昨天中午起陆家嘴滨江大道景区已关闭
本报记者 徐程 摄

上海轨交部分线路暂停运营

本报讯(记者 任天宝)记者今天从上海地铁获悉,受强台风“烟花”影响,为保障市民乘客和运营安全,部分线路暂停运营,部分区段列车限速运行,发车班次延长。乘客们可提早规划,调整出行路径,以免耽误行程。

截至发稿时,上海轨交5号线全线(莘庄站至奉贤新城站、东川路站至闵行开发区站)、轨交16号线全线(龙阳路站至滴水湖站)、轨交浦江线全线(沈杜公路站至汇臻路站)暂停运营,磁浮线全线暂停运营。轨交2号线部分区段(张江高科站至浦东国际机场站区段暂停运营),轨交6号线部分区段(港城路站至金桥路站区段暂停运营),轨交10号线部分区段(国帆路站至基隆路站区段暂停运营)进行错线运营。

两大机场今所有客运航班取消

本报讯(记者 金志刚)受台风“烟花”影响,7月25日全天上海浦东机场和虹桥机场所有客运进出港航班取消,请旅客及时合理安排出行。更多信息可通过所乘航空公司或机场服务热线、官网、微信、App等查询。

各航空公司发布免费客票退改签政策,符合要求的旅客可在各渠道办理退改签,同时提醒旅客,客服热线话务可能出现繁忙,建议旅客优先选择官网、App等网上渠道办理机票退改签。

东航、南航、春秋、吉祥等航空公司表示,正密切关注台风天气变化,实时发布航班动态。待条件允许后,各航空公司将统筹优化航班编排计划,尽快恢复航班,第一时间保障旅客安全出行。

沪杭高铁今15时起暂时停运

本报讯(记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,为应对强台风“烟花”,该集团有限公司从7月24日14时起,将防汛防台预警由Ⅱ级提升至Ⅰ级,全力做好台风防范工作,确保铁路运输安全。

随着第6号台风“烟花”强度逐渐加强,长三角铁路根据中央气象台预报台风运行路径和影响范围,及时组织制定旅客列车停运、停售方案。为最大限度减少台风对旅客运输组织的影响,确保旅客列车运行安全,铁路部门决定:7月25日至27日,杭深铁路宁波至温州段停运;7月25日、26日,杭甬铁路停运;7月25日至27日,萧甬铁路停运;7月25日、26日金山铁路停运;7月26日至28日,金温铁路以及衢九、衢宁、宣杭、皖赣铁路停运;7月26日、27日,金千铁路停运;7月25日至27日,金台铁路停运;7月25日15时起,沪杭高铁及沪杭铁路部分旅客列车停运。

铁路部门提醒旅客,停运列车车次及时间等相关信息,请以车站公告为准,若有疑问可致电铁路客服热线021-12306咨询。旅客还可关注铁路12306客服网站公告,以及长三角铁路官方微博、微信信息,以便合理安排行程。

全市封闭式公园实行临时闭园

本报讯(记者 金曼矣)7月24日晚,上海启动防汛防台Ⅱ级响应。根据应急预案,全市所有采取封闭式管理的城市公园都已实施临时性闭园,恢复开放时间由各公园另行通知。对于开放式公园绿地,管理部门将通过设置警示设施、增加人员巡逻等方式劝阻市民进入。

全市629支绿化防汛应急队伍参与应急抢险,已出动6950人次。绿化部门对上海约9.7万棵行道树疏枝“剃头”,加固约2.7万棵。截至7月24日,行道树及公园绿地内倒伏树木约130棵,已全部处理。

台风天气对林业也是严峻的考验。上海有189支林业防汛应急队伍参与抢险,截至发稿时,已累计巡查公益林35.63万亩次,巡查经济果林3.31万亩次,清理排水沟渠3477条。

积水点是市容环卫部门的重点排查和防御项目。全市已扫扫易积水路段1201条(次),清理3.5万个(次)废物箱,清理17.3万个(次)道路排水口周边落叶、垃圾和淤泥。



临港海事大学体育馆临时安置点

本报记者 孙中钦 摄



金山区山阳镇山新居委工作人员劝说钱烈老人前往安置点
本报记者 陶磊 摄



奉贤区开展防台风避险转移安置工作
本报记者 陈梦泽 摄

临港

今天上午,临港城运中心指挥平台一片忙碌。临港新片区管委会应急处副处长朱江紧盯大屏幕上的防汛防台栏目专窗,检查主城区内各点位监控探头的视频画面。“环湖西二路、环湖西三路上出现树木倒伏,请尽快赶往现场。”接通知后,港城集团城运公司(浦港养护)防台防汛应急抢险队队长夏文永带着队员们来到现场,挪动倒伏的树木至安全地带。

设十六个安置点

转移两万多人

临港新片区海河相通,地势低平,这里是上海防汛防台的前哨阵地,防汛防台工作一刻不放松。

启动预案 预降滴水湖水位

昨天,临港新片区防汛办开展台风“烟花”专项防汛防台安全检查,对重点建设工地、雨水管网养护情况及安置点情况进行了检查。检查人员来到轨交16号线滴水湖湖站察看排水泵站运行,了解轨交站防台防汛措施落实、随时应对积水实行强排等情况,避免出现大范围积水,影响城市运作和居民出行。

建筑工地也是防汛防台的重点区域,检查人员来到临港建设者小镇,紧盯工人宿舍、地下空间和道路整修工程等重点点位,对相关单位的防汛防台预案、物资准备、设施设备检查加固和人员应急值守等进行排查。在一线海塘大堤,他们察看了滴水湖水位、海边涨潮、巡堤除险和人员转移等情况。

“我们从4月中旬起便部署落实各单位开展检查排查,梳理问题清单。对玻璃幕墙、户外广告、招牌、排水管网、地下空间等开展检查共1205处,查出安全隐患161处,均已落实整改。”临港新片区防汛办负责人告诉记者,前期动员部署各单位对市政道路雨水管网、城市污水管网开展滚动排查,并采取各项应急措施为防汛防台做足准备,包括预降滴水湖水位、清除雨水排放口树叶、清理隔离并漂浮物等。

奉贤

今晨的奉贤,雨势不大,狂风已至。海湾镇一夜倒伏大树数十棵,环卫、道路养护等全员上岗,进行现场处置。在金汇塘岸段,奉贤市政公司项目部工作人员卢时峰身着雨衣、头戴安全帽,在风雨中坚守,提醒过往车辆不要靠近海塘。

奉贤区黄浦江防汛墙管理所所长唐中华告诉记者,昨夜涨潮时潮水最高位一度达4.7米,而防汛墙最低处为5.2米。今夜他们将进一步加强值守。

踩泥泞找瓜农

巡访转运无遗漏

奉贤区海湾镇地处杭州湾畔,海岸线绵延25公里,每年都是防汛抗台的主战场”。昨天下午,奉贤区启动防台风避险转移安置工作。记者来到海湾镇,跟随工作人员一同巡堤,直击转移安置工作现场。

生活改善 安置人数逐年减

海湾镇党委委员、副镇长张辰骥告诉记者,全镇分星火、燎原和五四等三个片区,每个片区实行责任包干。“这几年通过住房设施与生活条件的改善,住进安置点的人数越来越少。他们有的投奔亲友,有的租住宾馆。”张辰骥说,“我们曾经安置过3000人,今年大约是1000人左右。”

五四生活驿站是海湾镇的安置点之一。“我们在16时40分已启动撤离工作。”海湾镇党委委员、五四地区负责人陈钟告诉记者,一楼多功能大厅内,已妥善安置数十名群众。室内空调凉爽,饮水、食品、用具、照明灯具、防疫用品等一应俱全,大屏幕上正在放映电影。

顶风冒雨 确认瓜农已安置

昨天18时许,记者跟随奉贤公安分局五四派出所所长唐剑,在风雨中共同“巡堤”。杭州湾大堤中港水闸外,一艘船只靠港停泊。堤岸上,接到转移通知的刘先生等4人已收拾好东西,等待接驳。“我们是20日到上海的,原来就住在船上。”顺着刘先生手指的方向,记者看到,他们的住所原本是甲板上的两个简易集装箱房,“接到通

知后,我们就整理东西了。”

19时许,唐剑来到海岸边的一处工地。敲开临时搭建的集装箱活动房,发现里面还住着十余人。民警告诉他们:“赶紧收拾行李,政府会派车来接你们的。”

中港河直通大海,河边不远处就是瓜棚,田间一片泥泞。民警们来到几处简易窝棚前,不见人影,只闻犬声,“瓜农去哪儿了?”电话联系后,确认了瓜农已经住进安置点,这才放心。

防疫不松 安置点有隔离室

临近21时,一辆军车停在安置点星火学校门口。59岁的来沪务工人员季虎提着被子盖盖与生活用品下了车。来自安徽的他到上海不过四五月,这也是他第一次经历台风天气:“都知道这次‘烟花’威力大嘛,原来住工地上,心里总有些不踏实。”

与季虎一同到安置点的,还有20多名工友。“我们工地位于两个海塘之间,昨天就停工了。”工地相关负责人冯丽东告诉记者,“政府组织的疏散安置,食宿免费,大家肯定更加安心了!”

安置点的防疫措施也必不可少,“除了大食堂、体育馆外,我们还辟出多个教室,减少同一空间内的人员聚集。”海湾镇副镇长高洁介绍,星火安置点还设置了专门的防疫隔离室与24小时医务室,两边还有母婴室与老弱病残室,关照弱势群体。

奉贤区防汛指挥部共撤离22000余人,昨晚21时前全部完成。本报记者 杨洁

金山

截至今日9时,全区已转移安置27980人。从昨天20时至今晨,金山区普降大雨,累计雨量在24.0~49.1mm,以枫泾49.1mm为最大,全区无明显积水。内河水位前天2.4米,今晨已涨到2.94米,还在持续上涨,预计今晚会超过3.5米的警戒水位。今日金山嘴最高潮位达到6.3米,城市沙滩保滩出现超浪情况。该区域人员已全部撤离,电源已全部切断。目前内河水位只能通过出海闸排水来降低。

十五年不分离

老夫妻同意分开安置

“我们两个绝不开分!”昨晚,在金山区山阳镇防汛防台临时安置点之一的综合为老服务中心门口,69岁的林仁贤和65岁的曹红欢两位老人年轻,经常会出国务工。曹红欢50岁时眼睛渐渐就不好了,林仁贤从此以后就一直守护在她身边,烧饭烧菜全包,晚上出去不管多晚,都会回家。算来两个人有整整15年没有分开过了。

相依为命老夫妻安心了

原来,两位老人身体都不好,林仁贤开过两次大刀。曹红欢患有糖尿病、心脏早搏、脑梗。她视力也很微弱,晚上起来上厕所是看不清的。林仁贤年轻时,经常会出国务工。曹红欢50岁时眼睛渐渐就不好了,林仁贤从此以后就一直守护在她身边,烧饭烧菜全包,晚上出去不管多晚,都会回家。算来两个人有整整15年没有分开过了。

“烟花”来袭,因为山阳老街上很多都是百年老房,存在安全隐患,山新居委工作人员按照镇防汛指挥部要求排查居民,做好转移安置工作,劝说他们暂时撤离到不远处的综合为老服务中心。

按照防疫要求,打疫苗和没打疫苗的人要分开住,而曹红欢因为身体原因没有打疫苗,所以两人不能住一间。林仁贤就特别担心曹红欢晚上上厕所怎么办。曹红欢也放心不下林仁贤。曹红欢说:“我眼睛看不见,已经很苦了,我和老伴只想在一起能互相照顾,却要我们分开,不能理解。”

弄明白了两位老人气的原因,胡坤和蒋玉英就耐心地做思想工作,告诉他们,台风要来了,不怕一万,只怕万一,留下来肯定是不安全的,至于他们担心的问题是可以有办法解决的。胡坤主动联系综合为老服务中心负责人顾云仙商量如何

打清老人的顾虑。看到胡坤和蒋玉英这么真心实意地为他们着想,老夫妻也就同意回到安置点了。

顾云仙特意把曹红欢安排在离林仁贤仅相隔两间房的地方,还带着他们走了两遍去厕所的路。因为综合为老服务中心比家里要明亮,曹红欢眼睛可以看见一点儿,再加上有工作人员陪同,林仁贤就放心了。他说:“政府这样重视我们老百姓的安全,这里的工作人员也对我们问长问短,照顾得很好,相信老伴没有我的夜晚一切都好。”同样,曹红欢也放心林仁贤会一切都好。

8300元现金妥当保管好了

山阳老街上起初不想搬离的还有一位叫钱烈的87岁老人。老人未婚,和姐姐住在一起。昨晚6时20分,胡坤和蒋玉英来到他们家,劝说他们尽快搬离。钱烈姐姐的女儿准备一会儿过来接妈妈去她家,也希望钱烈能一起走。但钱烈一直不吭声。

钱烈耳朵不好、眼睛也不好,是四级残疾,沟通有很大困难。胡坤和蒋玉英第一次劝说未果后,又于晚上7时15分再次上门,耐心地把要说的话用笔写很大的字在纸上,让他用放大镜看。他们说马上台风要来了,风大雨大,在这里不安全,这么大年纪谁也担待不起。建议他能够搬离,也可以就近去综合为老服务中心安置点。过了半个小时,钱烈终于同意去安置点,还拿出一个透明的袋子准备带着一起走,里面放着8300元现金和存折、干部退休证、老干部优待证等。

蒋玉英告诉他,这些东西带在身上不安全,让他存在居委,还给他写了签收条。胡坤告诉他,每天早上会把原物拿到安置点给他看一下,让他不要担心。老人放心地笑了。 本报记者 屠瑜